
AUDITCOMMISSIE Heemstede 

Verslag AC 25 april 2023 

Aanwezig: Paul Nielen (Vz), Marjolein ’t Hart, Ems Post-van Zon, Tessa Goossens,
Frank Leendertse en Evert Bunt (verslag).

Afwezig: Lusine Bahkshyan

1. Opening

2. Mededelingen en vaststellen agenda

3. Vaststellen verslag auditcommissie 28 maart 2023

4. Bespreking zorgen
- Per motie is eerder gewezen op de toenemende schuldenlast en te verwachten 

renteuitgaven. En de schuldenquote zal bij ongewijzigd beleid nog verder 
toenemen als we WCP1 – 2 en volledige IHP uitvoeren.

- De vraag is wat we meer kunnen doen dan de zorg uitspreken en oproepen tot 
bezuinigingen en lager investeringsniveau.

De voorzitter vraagt naar de investeringen- en afschrijvingssystematiek. Kapitaallasten 
hebben consequenties voor de komende 60 jaar.
Frank licht de begrotingssystematiek toe. In de algemene uitkering zit altijd een indexatie 
en bijvoorbeeld compensatie voor de uitkomst van CAO onderhandelingen. Afschrijving 
van gebouwen staat op 60 jaar, installaties worden in 15 jaar afgeschreven. Bij de 
kadernota stelt de raad het investeringsprogramma vast inclusief de leningbehoefte en 
rentelasten.
Tessa licht de Nota activabeleid toe, in de meicyclus van de commissie Middelen gepland.
Discussie over activa en investeringsdoelen in het bedrijfsleven en wat de rol van de 
accountant daarin is.  
Antw.: dat het gemeentelijk vastgoed in een ander systeem meedraaien. In het BBV is 
regelgeving daarvoor, daar toetst de accountant achteraf op.
De voorzitter stelt dat nadeel van componentenvertaling is dat de raad het overzicht mist.
Frank antwoordt dat die moeilijkheid bekend is bij scholen en ook bij riolering, met wegen 
en groen.
Korte discussie over wegenonderhoud i.r.t. WCP; wordt uit de bestemmingsreserve geput,
afgeschreven over 30 jaar. WCP2 is benoemd in het investeringsprogramma.
Marjolein vraagt n.a.v. het collegebericht of we art. 12 gemeente worden en wat de 
onbenutte belastingcapaciteit is.
Frank antwoordt dat de art. 12 status niet aan de orde is, bij ongewijzigd beleid kunnen 
we de rente niet betalen. Inkomsten of uitgaven zijn beïnvloedbaar. Afschrijving is 
annuïtair, die lijnen kun je doortrekken. In uitgaven kun je snijden, maar de investeringen 
worden uitgesmeerd.
Discussie over het effect van niet investeren. Zo groot is die besparing in de praktijk niet. 
Ems vraagt of de accountant die afschrijvingssystematiek kan wijzigen.
Frank; nee, het BBV is leidend.
Ems; moeten we de onbenutte belastingcapaciteit aanwenden?
De voorzitter berekent dat dat zou helpen.
Marjolein schetst dat per ’26 de algemene uitkering minder wordt als we de onbenutte 
belastingcapaciteit niet gebruiken.
De voorzitter concludeert dat investeringsniveau omlaag brengen niet helpt, op het sociaal
domein kunnen wij niet of nauwelijks bezuinigen.
Frank geeft aan dat we het niveau van de onderhoudskosten kunnen verlagen. 
Marjolein wil die knoppen graag zichtbaar hebben.
Antw. Eigenlijk is steeds de vraag: Wat voor dorp we willen zijn?
De voorzitter concludeert dat dan de knop inkomsten bruikbaar is met de OZB.
Tessa vult aan dat een andere knop het ambitieniveau is.
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Ems vraagt of er andere inkomsten mogelijk zijn: appartementen boven scholen, 
speelplaatsen o.i.d.
Tessa; het college komt met een integrale afweging.
Frank; de herverdeling van het gemeentefonds per ’26 is nog onduidelijk.
De voorzitter; het ravijn bestaat – maar de realiteit is dat we meer lenen dat er 
binnenkomt.
Ems; op 6 juni is er een technische sessie – de raad heeft behoefte aan heldere getallen. 
De voorzitter vult aan dat de raad uitleg bij de knoppen nodig heeft: Wat is het effect bij 
exploitatie – beleidsruimte – sport & recreatie – bijvoorbeeld. Aan de hand daarvan kan de
raad de kaderdiscussie voeren.
Tessa; die knoppen zitten bij de kadernota. 
Marjolein; als we 13 juni met specifieke vragen komen in de AC, lukt dat?
Tessa; dat doen we al op 6 juni met de kadenota. Als er daarna nog aanvullende vragen 
zijn dan kunnen we één of twee dingen narekenen.
De voorzitter; dan roepen we de wethouder op bij alle maatregelen de effecten aan te 
geven.

5. Rondvraag / w.v.t.t.k.

6. Sluiting


